

# 帅哥方原衣着光鲜去当“出租爸爸” 1

都市情感



邓燕婷 著  
山西出版社友情推荐

[内容简介]

年轻俊朗的方原到海城闯荡，借住在以生产盗版碟为生的陶军家中。他尝试过多种职业，最后听从陶军的建议做起了“出租爸爸”。“出租爸爸”是一种全新的职业，他的工作是陪伴孩子们成长，给他们以父爱，雇主却是单身妈妈群体，方原不能不和她们发生联系，甚至不可避免地有意无意地要介入她们的生活。海归女律师舒儿有个患有自闭症的孩子，性格豪爽生活放荡的美女施米路一直试图勾引方原，上市公司老总高小姐总是神秘莫测，来自山里的客家妹王靓与方原互有好感却又误会重重……

七月，亚热带正午的阳光简直可以把人烤得像头乳猪。

临海的城市，太阳照射在海平面的光，和高楼大厦玻璃幕墙的光一样强。风从遥远的太平洋吹来，经南海进城以后，又在每幢高楼之间穿行。热热的，咸咸的，腥腥的，游荡在伶仃洋上，便是这移民城市的空气。

二十多年前，这儿还是一个小渔村。填海后的马路，试过有汽车走过，被蚝壳扎坏了轮胎。铺上水泥以后就好多了，奔驰驶过来，宝马开过去，渔村就慢慢演变成南海边最繁闹的一座城市，名叫海城。

海城诱人，不仅是因为它大片的红树林和东部海岸线如何壮美，不仅是因为它的深水港吐纳如何方便，而是因为它与曾经的殖民地海岛一河之隔。断断续续的海岸线与警卫森严的边境线是这儿独一无二的风景。

这个地方，就是方原认定的未来栖身之所。

在滨海大道，方原的白衬衣开始渗汗。他有点犹豫，最后还是动手松了领带。那个像鸡蛋一样光滑的硅谷蓝领结，在出门前足足花了他十五分钟。领口松了，方原还是心浮气躁。

一辆红色的出租车驶来，在车站边等了会儿，见他没有举手之意，便又像两分钟前走过的那辆一样，悻悻离开。隔着玻璃，方原也能感到车里的空调很冷；同样，他也能看见司机嘴里骂骂咧咧，设计对白是：“帅哥，不坐出租车，拜托就别穿成这样啦……”

瞧那嘴巴，像条大金鱼似的一张一合。方原看看脚旁的马路边上，正好有一块比拳头还大的石

头，他有点想捡起来，用力掷出去，然后看着车厢后的挡风玻璃碎地粉碎。他不介意跟人打架。因为打架一直是他的强项。可是现在……算了。

大巴终于来了，他松掉鼓在肺里的气，拎着皮包跳了上去，把预先准备好的三个一元硬币，当当地，老老实实，一个不少喂进自动收银箱的大嘴。

方原刚刚刮过胡子，他表情冷漠，腮帮发青，帅气的脸更显性感。没有人知道，他像夏天小麦一样颜色的皮肤是怎样晒成的，按道理从监狱出来不到半年的人，脸色应该依然苍白。这就是方原与众不同的地方。他好像天生就懂得怎样从细节上粉饰自己，没钱健身，他就每周往东海岸跑，像那些在大亚湾工作的外国人一样，在免费浴场愣是把皮肤晒成那种特让欧洲人流口水的燕麦色。

他在狱中跟人打架受过伤的鼻梁，不是吹的，也不是整的，非但没变形，还一如既往地坚挺，上面架着的那副灰色偏光镜，是最新一季时尚杂志和 catwalk 上男模的至爱。坐大巴就穿不起名牌，那纯粹是一种偏见。方原的衬衣和西服都是叫得出名儿的。这身行头，算是方原最后一笔投资了。

“出租爸爸”得穿这个。让一个二十五岁的帅小子去当爸，的确叫人困惑。但职业需要，责无旁贷。

“出租爸爸”也可以叫“出租老公”。侧重于前者，是表示一切为了孩子。后者的叫法，容易让人误会为性工作者。女顾客的面子一旦放不下来，就不便开展工作。而且方原也是一个有底线的人，他的原则是：没有孩子的，他不接单。为失去父亲的孩子带来快乐，比为失去

老公的女人带来快乐更功德无量。

其实，后面那种人配叫“出租爸爸”吗？直接叫“鸭”得了，可别砸了这新兴行业的牌子。要知道，方原极有可能就是开创这一朝阳行业的先驱。在这一点上，方原表现得有点像专家。专家对自己的荣誉向来都爱惜如命。

方原长得高，长得帅，脑门也不窄。在监狱那会儿，方原为了给自己加分，老给《监狱报》写稿，反映管理自己的狱警如何辛劳，如何对犯人动之以情，晓之以理，一年后因为文笔不错、投稿不倦，终于成为《监狱报》的通讯员，由此获准随时到监狱图书室看书。

五年来大量的阅读和背诵，把在青春期坐牢的方原塑造成一个知识全面的人，他对人生的洞悉力已完全超过一个本科生。图书室里的书报有限，给他的时间也有限，正是这样，才令他读得如此痴迷。他再次印证了知识不在乎多，而贵于精。那时他寂寞难耐，除了手淫，就是对书本如饥似渴，巴不得脑里有一瓶胶水，把纸面上的黑字一个个粘回牢里，打发晚饭过后的漫漫长夜。

多少个失眠的夜晚，方原在心里默默数着通道外值班狱警巡查的脚步，一、二、三……从远到近，从近到远，他比这些人的老婆还要熟悉他们的脚步声，后来数到第二步，他就知道那晚是谁当班。还有挂在狱警屁股上的那串牢房钥匙，哪一间是哪一根，哪一根擦到哪一根的上面发出的声音，他都能分辨出来。开始是为了越狱，后来图书室为他开放后，他半途而废，不再去想窗外的月亮是否也照在边城的码头上，不再去想常和同学坐在跳岩上的小芳，她是否也同时看着

这个月亮。

好在不想。因为她很快就变了心。一想到她跟别人在床上，像往日跟自己一样的姿势和声响，他就气得要吐血。

坐牢的第四年，监狱引进电脑化管理，方原凭着进来前对电脑游戏的热衷，拿着两本电脑入门和上网教材，在后勤人员的监视下捣弄了四天，就成了办公室打字员的老师。后来监狱组了个电脑入门短训班，让他当老师给狱警上课，普及电脑和上网知识。

这是方原监狱生涯中最为辉煌的时候。所以他现在的简历里就填着“曾任电脑短训班教员”这一条。

从长江边那座监狱放出来的方原，头也没回，在门口迅速脱掉那身发了霉的衣服。那是五年前他进去时，领到囚衣后换下的。如今他已出落得高大健硕，衣服再也穿不上了。看到路旁有一棵半死的栗子树，他顺手把它们抛了上去。

他穿的是哥哥一早寄来的蓝西裤红衬衣，虽然有点土，但胜在意头好呀。人走到阳光下，因为开心，身上每个细胞都在滋滋地往皮外跑。活着真好。外面真好。空气有青草和湿土的味道，天空开阔得让人目眩，远处的田野上，云朵像一群柔顺的白羊跪拜着迎向他，自由的滋味此刻是无与伦比的。

哥哥方坚为了庆祝弟弟重获自由，用了一种很独特也很务实的方式。他把弟弟带到城里最好的桑拿馆，让他从头到脚洗个干净。方坚是结了婚的人，自然明白男人的感受。除了让小姐帮他掏了耳洞，剪了指甲，浑身上下按摩了一把后，也特意让他享受了“推油”服务。

## 玩转保险的几个诀窍 8

百姓财经

先买啥后买啥，您都需要哪些保险？

如今市场上的保险产品可谓花样百出、各色齐全，如何选择适合自己的保险产品，成为一件令人“头疼”的事情。

首先要确定的是：我们需要拿多少钱来购买保险？

有人说，拿年收入的10%左右购买保险最为妥当。但是这种说法并非放之四海而皆准，问题的关键在于您个人具体的收入和支出情况。

身为“月光族”、“啃老族”或者面临人到中年且上有老下有小的紧张财务状况时，拿年收入的10%来购买保险显然是不实际的。所以您应该先问自己：在不影响生活质量的情况下，我目前可以接受的保费或者每月能够支出的保费范围是什么？或者换个角度，有没有可能通过节约开支来达到改善财务规划、增加保险支出的目的？

接下来，再听听保险代理人的建议吧。基本顺序大致为：首先，相对来讲，一年期的意外险是适合大部分消费者的选择，因为其相对便宜，另一方面也确实是有着广泛适应性的“保底”之选；其次，在拥有健全合理的意外险产品和意外医疗险之后，可以考虑大病险，在日常保障基本具备后可以考虑定期寿险，若仍有余力，可以以投资的心态去购买一些分红险、万能险等，投资联结型保险。

总之，保险虽好，也要理性选择。

一家几口先给谁买

对于人口较多的家庭来说，先给谁买、再给谁买以及每个人买何种保险产品，都是需要慎重考虑和研究的问题。现实中的情况是，很多人会先给家中的孩子买保险，而保险业务员也常常以孩子为突破口进行推销，其

实最需要保险的是家庭中收入较高的人，因为他们是顶梁柱啊，一旦出现风险，将会对整个家庭产生重大影响。从这个角度来讲，收入较高的人在家庭中承担的风险也越高，因而更需要保险的保障。

看看这个例子，一家三口，丈夫工资比较高，妻子是全职太太，他们有一个10岁左右的小孩。她把家庭收入的15%左右拿去买保险，但全是孩子的，什么教育金保险、意外伤害保险、大病保险，等等，把孩子保护得很严实。然后有一天，很不幸，她的丈夫出车祸去世了。结果她发现买了很多保险，但谁都没保住，孩子的保费也交不上了。

所以，如果是小孩的家庭，应该是夫妻双方先买自己的保险，因为他们承担着整个家庭的重担，给自己买才是真正对孩子负责。

付不起保费咋办？

如果突然收入下降，财务吃紧，那些需要长期缴费的保险您已经无力承受了，这时该怎么办呢？

如果退保的话，会让您损失不小，尤其是长期寿险。首先，您拥有一个叫“宽限期”的权利。通常宽限期为两个月，在此期间，只要及时补缴了保险费，保单项下的权利是不受任何影响的。

如果这还不行的话，还有一种合理的方法，即中断缴费，使保单失效，并在两年内申请复效。到时候您需要做两件事：第一，补清失效期间的保费和利息；第二，重新核保。

如果两年之后您也不打算重新支付保费了，还有一种可能，不少保单都提供一种叫做“减额缴清”的选择权，也就是说您可以选择不缴保险费，但以减少将来保额的方式来维持您的保单。

以保障型的大病医疗险为例。一

份保额10万、缴费10年的大病医疗保险，假设某人在第5年由于失业等因素难以续缴足额保费，当他选择“减额缴清”功能时，要么保险公司将所缴保费分摊到整个缴费期限，要么将其缴费期限缩短5年。这些保费5年来所折算成的现金价值，作为趸缴（即一次性付清）保费，平均分配至10年，得出一个新的保额。原来合同中的预定利率、保险责任等都不会发生变化，唯一不同的就是保额减少了。

买份保单传孙子？

我有一个朋友是保险达人，他买了将近3000万保额的保险，人家已经把保险的重要性放到家族财富传承的高度上了。

他想的是，如果他一不小心被邀请去跟上帝喝咖啡了，他儿子在未成年的时候，拿到两三千万未必是幸福的，所以现在他跟儿子又定了很多规矩。

他和太太商量，儿子十几岁了，我的危机感越来越强，将来我的钱肯定会被花光的，如果留给儿子，应该留点什么呢？如果是股票，他可能全部抛光，用来买他喜欢的法拉利、悍马。如果我留的是房产，他也可能把房产卖掉，去买他喜欢的东西或者周游世界，说不定买个帆船什么的。

现在他跟太太、儿子达成统一意见，有两个规定：儿子如果要作为继承人的话，首先必须在给他的这笔财产里拿出不低于200万人民币的钱，作为投保的保费，买不低于现有保额的保险。为什么要这样做？因为怕他不懂得投资理财，怕他不懂得掌控财富，只会消费。

这样一来，实际上他的儿子有一笔钱是不能动的，因为买了保险。为什么要买保险呢？因为保险需要指定受益人，按我这个朋友与他儿子的第二个规定，必须是他的孙子或者孙女。那么我们看一下，实际上，通过我

朋友这样的方式，财富就已经传承三代了，保险成为他家族财富传递的重要载体。

保额越多越好？保期越长越好？

很多人买了一大堆保险，搞得自己经济压力很大。我一直觉得，假如父母出现意外，他们人寿保险的最后赔付额是为了保障孩子能够健康成长。然而，孩子真的是需要您一辈子保护的吗？不是这样的。他可能到了22岁就有工作了，不需要再用您的保险金额去支持他的工作和学习了。

因此，我们可以这样来推算一个合适的保费：比如在孩子10岁时给他买保险，从10岁到22岁，一共12年，算算这12年里会在孩子身上花多少钱，就是所需购买的保险金额，然后再按保险金额倒推回来应该交多少保费。这其实是一个最经济、最划算的方式。所以我们购买保险时，要根据自身情况量体裁衣，做到够用适度就好，买多了就等于是给保险公司做贡献了。

关于保期的问题，人寿保险是不能够保特别长的，有一个概念就是定期寿险，这是一种消费型的寿险。比如说我保55岁以前，我突然去和上帝喝咖啡了，然后保险公司会赔给我家里一笔钱。再比如说，现在很多年轻夫妻贷款买房，每月还的房贷超过家庭收入的50%，一旦其中一个发生意外，对于家庭来说是灭顶之灾，另外一个人肯定还上房贷。为了避免发生这种情况，就要给您家里的顶梁柱，甚至夫妻双方投保定期寿险，那么保额是多少呢？比如10年内的定期寿险，保额是你们家没还完房贷的金额，就是说如果您贷了一百万，那就保一百万。这样如果另一半发生意外，就可以拿这份保单把房贷还上。